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Ondersteuningsfonds voor Visserij in Transitie (OVIS)  -  Eerste projectoproep

Op 12 oktober 2017 werd de vzw Ondersteuningsfonds voor Visserij in Transitie of 
kortweg OVIS opgericht ter vervanging van de in vereffening gegane Stichting Duurzame 
Visserijontwikkeling. De vzw zal projecten van de visserij en de aquacultuursector 
financieren, met het oog op verduurzaming, innovatie en het veilig stellen van de 
toekomst van de visserij. 

Overeenkomstig artikel 22 van de oprichtingsakte beschikt de vzw over de bijdrage van 
het Zeevissersfonds zoals bepaald in artikel 10 van de statuten van dit fonds. Jaarlijks 
beschikt OVIS via het Zeevissersfonds over 2,4 miljoen euro.Het Departement Landbouw 
en Visserij voorziet niet in financiering van de vzw. 

In haar antwoord op vraag om uitleg nr. 327 van 18 december 2019 verduidelijkte de 
minister het belangrijk te vinden dat de beschikbare Vlaamse en Europese middelen 
optimaal worden ingezet en dat zij er daarom over zou waken dat het beleid van de 
respectieve bevoegde overheden en de inzet van middelen van OVIS elkaar maximaal 
aanvullen en versterken. 

Midden september 2022 lanceerde OVIS een eerste algemene projectoproep met als titel 
‘koers richting energie-efficiëntie & algemene innovatie in de visserijketen’. In het 
nieuwsbericht dat over deze oproep is verschenen op de website van OVIS 
https://www.ovisvzw.be/nl/nieuws/ovis-lanceert-een-eerste-call-tot-projecten lees ik ook 
nog het volgende: “De eerste projectoproep betreft een algemene call. Er worden 
bijgevolg geen restricties of limieten opgelegd aan het thema, zolang het projectvoorstel 
voldoet aan een duidelijke link met de visserij en past binnen het huishoudelijk 
reglement en de aanvaardings- en selectiecriteria die OVIS vooropstelt. Niettegenstaande 
de algemene projectoproep genieten in het bijzonder voorstellen die een duidelijke 
verbetering van de energie-efficiëntie van de sector helpen bewerkstelligen onze 
aandacht. Het conflict in Oekraïne toont opnieuw de afhankelijkheid van de sector aan 
van fossiele brandstoffen bij de visvangst en -verwerking. De hoge brandstofprijs, die in 
de afgelopen maanden tot 30 à 40% boven de normale prijs steeg, bedreigt de 
rentabiliteit van de industrie. Oplossingen die deze afhankelijkheid binnen de hele keten 
helpen terugdringen zijn uitermate gewenst.”

Projectvoorstellen konden worden ingediend vanaf 13 september tot en met 13 oktober 
2022.

https://www.ovisvzw.be/nl/nieuws/ovis-lanceert-een-eerste-call-tot-projecten


De ontvankelijke ingediende projectvoorstellen worden voor advies voorgelegd aan een 
wetenschappelijk adviesorgaan dat is samengesteld uit vertegenwoordigers van het 
Koninklijk Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen (KBIN) en het Instituut voor 
Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO). Projecten die een positief of verdeeld 
advies krijgen van dit comité, komen in aanmerking voor financiering. Het is de raad van 
bestuur van OVIS die daar vervolgens over beslist. De raad van bestuur is samengesteld 
uit twee vertegenwoordigers van de werkgevers- en twee uit de werknemersorganisaties 
uit het Nationaal Paritair Comité 143 voor de Zeevisserij (Rederscentrale enerzijds en de 
vakbonden ACV, ABVV en ACLVB anderzijds), een onafhankelijke voorzitter aangevuld 
met twee waarnemers vanuit de federale Dienst Marien Milieu en het Vlaams 
Departement Landbouw en Visserij die de vergaderingen van de raad van bestuur 
bijwonen zonder stemrecht. 

1. Kan de minister een overzicht geven van alle projectvoorstellen die tijdig werden 
ingediend bij OVIS in het kader van deze eerste algemene projectoproep? Graag een 
overzicht met inbegrip van naam projectindiener, beknopte projectomschrijving en 
gevraagd steunbedrag.

2. Hoeveel ingediende aanvragen werden niet ontvankelijk verklaard? Kan de minister 
verduidelijken welke ontvankelijkheidsvereisten in hoofdzaak aan de basis liggen van 
de beslissing tot onontvankelijkheid? 

3. Hoeveel en welke voorstellen kregen van de wetenschappelijke adviesraad een 
positief dan wel verdeeld advies? Kan de minister inzage geven in de motivatie van 
de wetenschappelijke adviesraad over negatief geadviseerde projectvoorstellen?

4. Heeft de raad van bestuur van OVIS al een finale beslissing genomen over de 
projectvoorstellen die finaal betoelaagd zullen worden met middelen van OVIS? Zo 
ja, graag een overzicht van alle finaal betoelaagde projectvoorstellen met inbegrip 
van naam projectindiener, beknopte projectomschrijving, gevraagd en effectief 
toegekend steunbedrag. 

5. Heeft OVIS al bepaald over welke inhoudelijke thema’s of topics de vzw in 2023 een 
of meerdere projectoproepen wil openstellen? Plant OVIS om projectoproepen te 
lanceren over actuele problematieken zoals energie-efficiëntie en deze ook open te 
stellen voor actoren uit de aquacultuursector? 
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1-4.De eerste projectoproep bij OVIS leverde 7 tijdig ingediende projecten op. Er werd 1 
project niet ontvankelijk verklaard. Over de overige projecten is nog geen definitieve 
beslissing genomen. Zodra de beslissing definitief is zal er uitgebreid gecommuniceerd 
worden door OVIS.

5. Op dit ogenblik wordt gewerkt aan een nieuwe projectoproep voor 2023, de 
mogelijkheden worden nog bekeken. Zodra de raad van bestuur een beslissing 
genomen heeft, zal hierover gecommuniceerd worden.


